

财富 二七 兴业 宜居 幸福



办事处门口的孔子像、竹版刻字《弟子规》。

“兰为”励志 两高两快提升经济

本报记者 安群英 通讯员 石美 李伟涛

京广路街道办事处

京广路街道办事处成立于2006年10月16日，位于郑州市二七区东南部，北起航海路与福华街街道办事处相连，西起京广南路与长江路、嵩山路街道办事处接壤，东邻管城区，南与十八里河镇、嵩山路街道办事处接壤，南三环横贯全境。辖冯庄、佛岗两个社区管理委员会，洁云、冯春、红云3个社区居委会，辖区共有京广南路、南三环、航海中路、长江路等主要次干道8条，面积7.8平方公里，人口5.2万人。京广路街道办事处便民电话：87073231 冯春社区：68738972 红云社区：68733202 洁云社区：68692977 冯庄社区：68791888 佛岗社区：55628607

严抓共管促提升 两高两快后劲强

办事处在二七区委、区政府的正确领导下，认真贯彻落实科学发展观，大力实施“严抓共管促提升”的发展思路，开拓进取，实现了经济工作的跨越式发展。目前经济运行的总体特征可概括为“两高两快”。两高即地区生产总值增速稳步提高，固定资产投资持续高速增长；两快即商业建设增速稳步加快，消费品市场保持较快增长。

深植传统美德沃土 打造文化精品街区

京广路街道以传统文化为载体，努力挖掘中华优秀传统文化的深厚意蕴，与居民群众日常生活相结合，努力提高市民文明素质，提升城区文明程度。在办事处门前，设计建设以孔子像、竹版刻字《弟子规》、浮雕《孔子圣迹图》等为内容的国学园，并总结出《弟子规》与日常工作相结合的“十个教益”，教育广大干部群众自觉树立全心全意为人民服务的宗旨和理念，以圣贤先哲为榜样，继承先人的有益教诲，提升自身素质和能力，从做一个懂感恩、知情意、有道德的社会人延伸到立足岗位、干事创业等方面。在祥云路、红云路、碧云路等辖区主要街道绘制二十四孝图、中国传统节日图、竹林七贤图等宣传画，教育市民群众传承“以孝为先”的中

华优秀传统文化，引导大家共同感受传统节日的文化魅力，在润物无声中不断提升文明素养。打造京江花园和佛岗宣传亮点，设计制作了《少女图》、《母子合欢图》等特色文化彩绘，古典、唯美的绘画意境与时尚现代的高楼小区浑然天成，和谐美妙。在佛岗社区，办事处设计制作了《孟母三迁》文化雕塑，配以连环画形式的《孟子圣迹图》，通俗易懂的阐释和宣传了中华优秀传统文化，突出了邻里和睦、安静祥和的文化氛围，在佛岗新居内制作了8组主题雕塑。

建设“兰为”文化 提升工作效能

激励广大干部职工解放思想、奋发有为，努力做到像兰花一样“和顺自然、秉操守节、性切执著、合群相处”，创造性地开展好各项工作，真正把干部职工的行为锻造成为“君子之为”，即“兰为”，最终达到“自我管理”的终极目标。“兰为文化”共分为“兰制”、“兰典”、“兰铭”、“兰誉”四个篇章。兰制篇——自我约束。“兰制”是三个系统的升华，主要强调自我管理。只有每个人都能像兰花一样遵守守规、适应环境、和顺自然、自我管理，才能降低行政成本，真正做到领导在与不在一个样，变“要我做”为“我要做”。兰典篇——文化熏陶。兰花讲究“花守”，相对于人来说，就是道德修养、操守品格。“兰典”篇取自兰花“秉操守节”的高贵品质。“兰典”篇意在通过优秀传统文化

的熏陶，使干部职工汲取丰富营养、砥砺品格，提高自身修养，坚定崇高的信仰和追求，牢固树立全心全意为人民服务的根本宗旨，不断增强责任心和使命感，尽职尽责，无私奉献，在干事创业中实现自己的人生价值。

兰铭篇——自我鞭策。兰花外柔内刚，能够经风雨而不折，受雪霜而不断。“兰铭”篇取自兰花“性切执著”的品质，意在通过自我监督、自我管理、自我激励的方式培养干部职工不畏难、不抱怨的品格。同时设计建设警言长廊，让广大干部职工时刻牢记自己的工作方向和目标。每名干部职工结合自身工作感悟，制作座右铭，时刻警醒自己。制作了比照镜、反思台，提醒广大干部职工及时改正自身的缺点和不足，提高工作质量和效率。

兰誉篇——团队荣誉。兰花群居丛生，团结合群。“兰誉”篇取自兰花合群相处的优秀品格，意在勉励广大干部职工精诚团结、不畏艰难、凝心聚力、共谋发展。积极探索建设家庭型机关，引导广大干部职工与街道兴衰荣辱紧密联系在一起，倡导机关干部要胸装全局，注重团结与合作，努力打造“爱的家园”，增强团队精神，打造街道核心竞争力。

通过构建“三个系统”，弘扬“兰为文化”，开展“无抱怨行动”，争做“达人”员工等一系列有效举措，营造了风清气正、廉洁高效的工作氛围，机关面貌焕然一新，工作效能大大提高，各项工作齐头并进。

搭建党员服务平台 全面深化创先争优

设置民政、社保、计生、法律援助、就业咨询、“百事通”等服务窗口，在此基础上，成立党员志愿者服务队，发挥党员干部队伍的作用，为居民提供涉及民生的相关服务。居民通过就业咨询、专业技能培训，由“无为”变“有为”，由“人力”变“人才”，“百事通”窗口设置党员志愿者服务咨询台，为群众答疑解惑，服务站使繁多的行政事务快速、有效的运转。

利用现有资源，开设“红色长廊”，充分发挥红色精神宣传小组的作用，及时宣传党的路线、方针、政策，定期组织党员宣讲红色故事，传承“红色精神”。

设置《璀璨星空》，形式设计以北斗星座、北极星为载体，将先锋人物（焦裕禄、吴金印、孔繁森、牛玉儒、李连成、沈浩、杨善洲）事迹和他们的语录，放在

北斗星座的七星图上，在党员中形成“学典型、赶先进”的良好氛围。

为了能够让党员及时了解新时代、新形势下的政策方针，及时了解国内外形势大局，不断提升科学文化素质，党支部利用互联网的优势，搭建了现代化的学习平台——“党员充电站”，配置了齐全的图书资料，开设了“红色网吧”，使前来学习的党员群众劳逸结合，在快乐中学习，在快乐中提高。

设置实施承诺公开栏，将党支部的实施承诺、事项进度公示于众，接受群众监督，促进各项承诺的完成。

荣誉室里陈列了历年来党支部取得的成绩奖牌，是街道党总支带领党员群众奋力拼搏、锐意进取、勇争一流、敢为人先精神的充分体现。

打造新型城中村 建设宜居新社区

佛岗城中村改造自2006年起步，2007年7月27日开始拆迁，2009年8月“佛岗新居一期”首批12.6万平方米多层住宅交付村民入住，剩余约20万平方米高层住宅及村集体商业用房2010年7月交付使用。小区占地近200亩，佛岗城中村改造呈现出以下特点：

一是认识程度高。作为郑州市第一批拆迁的城中村，京广路街道办事处和佛岗党支部高度重视统一思想，抓住难得机遇，迅速实施改造。

二是拆迁速度快。利用20天左右的时间迅速完成拆迁，搬迁率达93%，创造了郑州市拆迁史上的“佛岗速度”。

三是拆迁质量高。坚持和谐拆迁、亲情拆迁，无上访

事件发生。在建设过程中，党支部对工程质量严格把关，确保建设质量。

四是分房速度快。两次分房都仅用了一天左右的时间，村民喜迁新居，分房工作顺利

进行。

五是群众满意率高。大型商业住宅社区的建成，佛岗小学的正式投入使用，引入了高素质的人群，此举将明显提升村民目前的生活方式，使原来贫穷落后的小村庄变成今天绚烂多姿的佛岗社区，成为郑州市农村城市化建设的品牌。佛岗从小村庄到城市化社区的蜕变过程，是机遇与实干的生动写照；是党和政府改善民生政策在佛岗取得辉煌成就的一抹剪影。

千方百计 创群众最满意办事处

本报记者 安群英 通讯员 王星琦

长江路街道办事处

长江路街道办事处建立于2006年10月16日，位于二七区南部，东起京广路和京广路办事处相连，西至兴华南街和嵩山办事处相连；北临航海路与福华街办事处相邻，南至郑航路。辖区道路宽阔，交通便利，有主干道4条，大学路、长江路、京广路、航海路，总面积4.5平方公里，常住人口5.1万人、流动人口约12万人。

今年以来，长江路街道秉承“细节决定成败”的原则，紧扣细节、凝聚点滴、狠抓源头，通过“大范围小重点、大目标小落实”，做到问题再小不忽视、力量再小不敷衍，实现了街道上执行力、凝聚力、战斗力、向心力、持续性的持续提升，给长江路的发展注入新活力、新元素、新激情。

千条万条 带好队伍是头条

街道的经济工作有众多头绪，但是千条万条带好队伍是第一，长江路街道将队伍建设放在第一位，坚持“干成事是硬道理”的工作要求，坚持“群众利益无小事”的民本理念，坚持开展“点燃激情”系列教育大讲堂，提升全体干部职工的执行力、凝聚力、向心力、创新能力，以创建全国文明城市建设及全民读书行动为契机，争做辖区各项政策及经济发展的“宣传员”和“指导员”。

长江路街道以推出模范典型、表彰模范典型、学习模范典型为出发点，以点燃工作激情、转变工作作风、提高工作效率为落脚点，在全体干部职工中组织了7次以“点燃激情”为主题的系列教育活动，并先后通过“写作能手”、“创文能手”、“读书英才”等比赛评选活动在全街道呈现出了“赶、比、超”的工作状态，为打造高效机关单位奠定了坚实的基础。

今年是建党90周年，街道开展“传承红色精神 争做时代先锋”系列红色引领活动，通过党员重温入党誓词，让党员亮明身份，接受组织和群众的监督，激励党员干部时时处处起先锋模范作用。这些活

动的举行不仅使街道上党味浓起来了、组织强起来了、党员动起来了，而且还营造了“气质高昂干劲，创先争优促发展”的浓厚氛围。

为推进街道人事制度的改革，建立公平、公正、公开、择优的人才选拔机制，街道根据“能者上、庸者下”的原则，举行了中层竞争上岗的活动，通过竞争机制选拔优秀的人才。竞争上岗活动的举行不仅增加了原有中层的危机感，也给有能力的一般干部职工提供了一次展现自我、实现自我的机会，使干事创业的队伍不断夯实，使干事创业的激情不断强化。

千招万招 群众满意是实招

有了疯狂工作的激情，更要有理性工作的能力，过硬的理论水平，较高的个人素质能力。既要壮志凌云，又要脚踏实地，千招万招群众满意才是实招，长江路街道始终争做辖区群众的“服务员”和“战斗员”。

以“群众无小事”为核心理念，从人民的利益出发，街道今年共制定了改善人居环境、保证食品安全、完善社区基础设施建设、加快“两店”进社区进程、加强未成年

思想建设等多项民生工程，以努力建设“服务更优、效率更高、为民更便、形象更佳”的服务型政府为目标，最终实现和谐街道。

为了使辖区各项工作有效开展，街道以创建文明城市为契机，在辖区广泛开展了“爱在身边 美在身边”志愿者招募活动。通过志愿者活动，将街道的各项政策制度宣传到位，对辖区的孤寡老人、老干部、贫困户等进行志愿帮扶，并积极组织公益性活动，使辖区形成“人人为我，我为人人”的爱心氛围。

辖区经济的发展离不开企业的支持与信任，因此做好服务是关键，街道围绕经济服务，提出了“组团式”理念，以街道工作人员为服务的核心层，以辖区公共单位为服务的边缘层，以项目发展的需求为服务的主要内容。通过“组团式”服务，使辖区的重点项目得到了有效快速的推进，尤其是二七万达广场项目，成为郑州市首个当年提出申请、当年完成征收、当年实现供地的项目，在整个二七区乃至郑州市走在项目推进的前端，目前这种快节奏、快进程被称作“万达速度”，成为各个项目指挥部标榜的对象。另外，街道还利用各种媒体平台，强力开展综合招商活动，实现了辖区经济的新飞跃。

千心万心 职工齐心是真心

只有给广大干部职工无限的关爱，让干部职工的心始终保持温热，才可以最大限度地调动干部职工的工作积极性，才可以最大限度地发挥干部职工的工作主动性，才可以打造一支素质高、业务精、人心齐的优质团队。为此，长江路街道始终争做职工的“贴心员”与“疏导员”。

为适应社会发展节奏，加强与人的交流与沟通，有针对性地解决学习、工作、心理压力等问题，长江路街道投资10余万元打造了配备了专业沙盘、心理疏导等专业化的心理咨询室，并特邀河南省心理研究所研究员汪涵森、赵悦玲、刘爱红做心理疏导专家。由于长江路街道的办公条件

所限，长期以来，街道始终没有一个说得过去的值班室，值夜班的同志只能窝在沙发或凳子上凑合一夜，导致第二天上班十分没有精神。为了解决这个问题，街道综合中心主任文东升主动将自己的办公室腾出来半间作为大家的值班室。

为了给大家提供一些真正放松身心、娱乐自我的机会，街道定期召开职工趣味运动会，通过传球、投沙包、踢毽子、跳绳等有益身心小活动，使大家能够忘却工作中的压力与烦恼。运动会的召开不仅使大家享受了一定的快乐，在一些团队活动中也可以使大家团结一心，更有助于工作。

千言万言 廉洁奉公是真言

围绕十次党代会关于廉洁奉公的相关要求，街道深入开展“四会一课”廉政教育，认真落实领导干部述职述廉等制度，积极构筑教育、制度、监督并重的惩治和预防体系，以优化政治生态为目标，争当“监察员”和“助推员”。

长江路街道要求街道上下要树立好“六种形象”，即勇于为人民负责，能够对人民负责的形象；以实干赢得人心，以正气凝聚人心的形象；以人民为重，以人民为先的形象；能够推动工作，人民群众愿意跟着你推动工作的形象；说到做到，说好做好，诚实守信的形象；自重自省自警自律，以身作则的形象。

今年5月份街道组织中层以上干部到省未管所、省戒毒所参加警示教育。在未管所，干部们听取了兩名服刑人員從一名國家幹部、人民公仆淪落為階下囚的過程，給大家上了一堂生動的現身說法課。通過這次警示教育活動，每個人都深刻地感受到了高牆內外、自由與階下

囚的天壤之別，使大家牢記“清白做事、幹淨做人”的原則，全心全意為人民服務，爭當人民的好公仆。特別是新形勢下，尤其要吃苦在前，享受在後，淡泊名利，防微杜漸，自覺抵制拜金主義、享樂主義的侵蝕。

為了有效遏制慢作為、不作為、亂作為，治理“庸、懶、散、軟”現象，倡導做有道德的三七人，促進街道各項工作持續健康發展，街道制定了《長江路街道辦事處規範幹部職工工作風尚獎懲辦法》，群眾可以通過電話、短信、書信、圖片等方式對慢作為、不作為、亂作為等現象進行舉報，如果情況屬實，舉報人可以得到每次200元的獎勵，被舉報人則將受到300-600元的處罰，甚至待崗處理。

成績喜人，務求突破；目標明確，任重而道遠。唯有思謀才能進取，唯有担当才能作為，長江路街道在區、委、政府的正確領導下將借助好的趨勢，發展好的態勢，塑造好的氣勢，為二七發展貢獻力量。

社区志愿者开展便民服务已成常态。